

文匯娛樂 WEN WEI ENTERTAINMENT

專線：2873 8075 傳真：2873 2453 電郵：feature@wenweip.com

在TVB工作了二十多年，河國榮為自己的夢想，義無反顧地付出。

來港生活得多於失

河國榮 盼出廣東碟 圓歌星夢



25年前，河國榮(Gregory Charles Rivers)放棄讀醫買了一張單程機票及帶着5000元，隻身從澳洲來港找機會，成為第一代在TVB的外籍演員。然而，河國榮也成為大家的集體回憶，現在要見到河國榮，只有在電影中見到他。25年後的今日，已經扎根香港的河國榮，還有一個心願，就是出一隻屬於自己的廣東碟！

採訪：植毅儀 攝影：黃偉邦

河國榮很健談也樂觀，有着澳洲人知足的天性。單看河國榮外表怎也不像大病初癒，剛從鬼門關回來。「我上兩個星期去打乒乓球，打完後唔舒服，跟住星期日發高燒，星期二去睇醫生，醫生話我B型流感，會死人的。近幾年成日病，因為十幾年前身體有事，沒好好休息，這幾年減少了工作，當是休養期，現在身體也漸漸好起來了。」

隨發哥赴墨西哥發展

聽着河國榮這番話，原來以為他要向記者訴說生活的不幸，但原來是記者想錯了，河國榮只想告訴大家，凡事都可以往好處想，開心一點，放鬆些啦香港人！「近幾年，接二連三有好多打擊。好似生病，大家聽落好似好慘，但其實有另一個得着，就是因為病而令自己知道之前唱歌的

方法唔啱，每次病就停止練歌，這反而將以前錯的東西糾正了，所以唔好將得失睇得咁重。」

河國榮有一句座右銘：「The future is not ours to plan, only to prepare for. (未來不由我們去計劃，只可以準備迎接。)」在TVB工作了二十多年，為自己的夢想，義無反顧地付出，直至發哥(周潤發)的出現，令他不再和TVB續約，去到荷里活追夢。「和TVB是好來好去，那時我不想再做神父、領事等鬼佬角色，而且可以去到咩位，自己心中有數。08年發哥落實去墨西哥拍《龍珠》，一去三個月，發哥請我教英文及當dialect coach(對白指導)，也就是發哥在現場講對白，我戴着耳筒聽，有問題會立即同發哥講。去墨西哥三個月，認識了不少朋友。發哥告訴我，他想打入荷里活也用了多年時間，我那時四十三歲，年紀不小了，要試就要快。」

多謝太太默默支持

河國榮來港發展，是否已經事業有成，記者答唔到，但卻深知他已經贏得一個幸福的家庭、一個好太太，這一點河國榮心中最明白，所以他也希望有朝一日可以搵到錢，回饋太太。「為出廣東碟已經用了70萬，這麼多年來經濟上都是靠太太的支持，太太對我說『無論你做甚麼我都支持』。結婚20年，太太為自己付出很多，希望有一日可以報答她。好多人都話現在沒唱片公司肯出廣東碟，但我當日隻身來香港，就是被廣東歌吸引。現在堅持出碟，是想圓當日來香港的夢，世事難料，可能出咗呢隻碟可以受歡迎呢？不可以太悲觀。正如我去洛杉磯演藝課程期間，見到一對夫妻放狗，然後上前傾計，熟稔後才知道方是荷里活電影級的編曲家Rich Ruttenberg，現在我有3隻歌是佢幫我編曲的。自己是nobody，如果唔係講好經，沒可能找到他們幫我。我自己也知道我唱歌唔好，希望出碟向廣東話流行曲致敬，也向你們香港人致敬。現在大家見到我在村口茶檔赤腳放狗，都好有禮貌和我打招呼，我從沒後悔當日來港闖天下。」

河國榮希望有一日可以報答太太。



城城好尊重演員

20年前和城城在《廉政行動組》中合作，去年《浮城》再見面，2人外貌都沒變化。



人生就是一場賭博，這是河國榮告訴記者的人生道理，只世事難料，只有不停地試，才會走出和別人不同的路。墨西哥回港，河國榮參與了舞台劇《中國皇后》，在那認識了一班志同道合的「老外」，也令他接拍郭富城主演的《浮城》。《浮城》中那大班角色原本不是自己做的，我也沒想過會拍電影。因為演出《中國皇后》，認識了這一行中的其他外國人。後來電影公司透過中介去找我朋友演出，佢有其他工作在身便介紹我去casting。電影界好多人都唔睇電視，casting當日有些難度，在一張好

矮的椅中扮一個好有份量的外籍大班，少些想像力也不行。拍攝時見到郭富城，我們20年前已在TVB合作拍《廉政行動組》，今次再合作大家都好friend，城城好尊重演員，沒架子，又有禮貌，其實林家棟、發哥、城城這些演員全都沒架子，我從來都沒見過他們發脾氣。導演嚴浩在自己的專欄讚我人品好，好溫和唔會搞事，今次整個劇組都合作愉快。唯一令自己唔開心的是拍攝初期，因為剛完成舞台劇，所以不期然用了做舞台劇的演繹方法，有場戲嚴浩導演叫我可以細聲點去講對白。」

2012年6月4日 今日電視節目表 (星期一)

Table with 10 columns listing TV channels and their programs for Monday, June 4, 2012. Columns include: 無線翡翠台, 無線明珠台, J2數碼頻道, 亞視本港台, 亞視國際台, 中央電視台-1 (數碼頻道), 中央電視台 (國際頻道), 鳳凰衛視中文台, 有線電影1台, 有線體育台.